
Полная вероятность. Формула Байеса

Базовый
1. В первой урне 3 белых и 5 черных шаров. Во второй урне 5 белых и

5 черных шаров. Из первой урны 2 шара переложили во вторую, а
затем из второй взяли шар. Какова вероятность, что он белый?

2. На склад поступило 2 партии изделий: первая – 4000 штук, вторая –
6000 штук. Средний процент нестандартных изделий в первой партии
составляет 20%, а во второй – 10%. Наудачу взятое со склада изде-
лие оказалось стандартным. Найти вероятность того, что оно: а) из
первой партии, б) из второй партии.

3. Из 30 стрелков 12 попадает в цель с вероятностью 0,6, 8 - с вероят-
ностью 0,5 и 10 – с вероятностью 0,7. Наудачу выбранный стрелок
произвел выстрел, поразив цель. К какой из групп вероятнее всего
принадлежал этот стрелок?

4. Среди 16 тенниситов одинаковой силы есть 2 брата. Мы знаем, что
они сыграли друг против друга. Какова вероятность того, что они
сыграли вместе в финале?

5. Даны натуральные числа m и n, причем m<n. Из чисел 1,2,. . . ,n по-
следовательно выбирают наугад два различных числа. Найдите ве-
роятность того, что разность между первым выбранным числом и
вторым будет не меньше m.

6. Дано натуральное число n<52. Из тщательно перемешанной колоды
в 52 карты одновременно были взяты n карт. На одну из этих n карт
посмотрели, она оказалась тузом. После этого она возвращается в
набор взятых карт и эти n карт перемешиваются. После этого из них
выбирается одна карта и открывается. Найдите вероятность того, что
открытая карта является тузом.

7. Известно, что 96% выпускаемой продукции соответствует стандар-
ту. Упрощенная схема контроля признает годным с вероятностью
0,98 каждый стандартный экземпляр аппаратуры и с 0,05 – каж-
дый нестандартный экземпляр аппаратуры. Найдите вероятность то-
го, что изделие, прошедшее контроль, соответствует стандарту.

8. Известно, что в результате бросания десяти игральных костей выпа-
ла по крайней мере одна «шестерка». Какова вероятность того, что
число выпавших «шестерок» больше единицы?
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Домашка
1. (0.5б)Показать, что P (A|B) = P (A|BC)P (C|B) + P (A|BC)P (C|B).

2. (0.5б)Вероятности того, что во время работы кластера из трех сер-
веров сбой произойдет в соответственно в 1-м, 2-м и 3-м сервере, от-
носятся как 3:2:5. Вероятности обнаружения сбоя в 1-м, 2-м и 3-м
сервере соответственно равны 0,8; 0,9; 0,9. Найти вероятность того,
что возникший в кластере сбой будет обнаружен.

3. (1б)Найти вероятность того, что станок, работающий в момент t0, не
остановится до момента t0 + t, если известно, что эта вероятность
зависит только от величины промежутка времени (t0, t0 + t) и ве-
роятность того, что станок остановится за промежуток времени ∆t,
пропорциональна ∆t с точностью до бесконечно малых высших по-
рядков относительно ∆t.

4. (0.5б)В стране Зурумбии разрешено пользоваться лишь тремя мессен-
джерами. И за деньги. Посылка каждого сообщения – 10 зурумбий-
ских долларов. Один мессенджер никогда не работает, второй всегда
работает, а третий передает сообщения с вероятностью 50%. Какой
именно мессенджер как работает неизвестно. У представителя РФ в
Зурумбии Камиля всего 30 зурумбийских долларов. Камиль проте-
стировал некоторый мессенджер и он не работал, он два раза проте-
стировал еще один и оба раза передал сообщения. С какой вероятно-
стью непротестированный мессенджер всегда передает сообщения?

5. (0.5б)Известно, что 96% выпускаемой продукции соответствует стан-
дарту. Упрощенная схема контроля признает годным с вероятностью
0,98 каждый стандартный экземпляр аппаратуры и с 0,05 – каждый
нестандартный экземпляр аппаратуры. Найдите вероятность того,
что изделие, прошедшее контроль, соответствует стандарту.

6. (0.5б)Имеются две урны. В одной из них находится один белый шар, в
другой – один черный шар (других шаров урны не содержат). Выби-
рается наугад одна урна. В нее добавляется один белый шар и после
перемешивания один из шаров извлекается. Извлеченный шар ока-
зался белым. Определите вероятность того, что выбранной оказалась
урна, которая первоначально содержала белый шар.

7. (0.5)Есть 4 кубика. На трех из них окрашена белым половина граней,
а на четвертом кубике всего одна грань из шести белая. Наудачу
выбранный кубик подбрасывается семь раз. Найти вероятность того,
что был выбран четвертый кубик, если при семи подбрасываниях
белая грань выпала ровно один раз.
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